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Шановний Денисе Анатолійовичу! 

 

Міжгалузева асоціація з розвитку систем теплопостачання 

«Укртеплокомуненерго» (далі - Асоціація), до складу якої входять найбільші 

підприємства комунальної  теплоенергетики усіх регіонів України, що 

виробляють, постачають та/або транспортують теплову енергію засвідчує 

Вам свою повагу і вкотре з метою вирішення проблемних питань галузі 

повідомляє про наступне. 

Асоціація разом з підприємствами теплокомуненерго вкрай 

занепокоєні кризовою ситуацією, що склалася у сфері теплопостачання, 

зокрема законодавчою неврегульованістю правовідносин між учасниками 

ринку природного газу, наслідком якої є суттєве зростання боргових 

зобов’язань підприємств теплоенергетики, що відповідно створює  умови 

небезпечно критичного фінансово-економічного стану, у якому сьогодні 

перебувають підприємства ТКЕ  держави і  галузь теплопостачання в цілому.  

Разом з цим неабияку стурбованість Асоціації викликає жорстка,   

безпрецедентна та небезпечна  політика НАК «Нафтогаз України» в особі 

ТОВ «Газорозподільні мережі України» та Товариства з обмеженою 

відповідальністю  «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» (надалі – 

ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг»),  як постачальника природного газу, яке 

ігноруючи імперативно закріплені Законом України «Про особливості 

регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання 

під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх функціонування» від 

29.07.2022р. № 2479-IX (надалі – Закон № 2479) заходи із забезпечення 

реалізації державних гарантій та додатково закріплені в Меморандумах 

домовленості публічного характеру, провадить діяльність із примусового 

(судового) стягнення з теплопостачальних організацій грошових коштів, 

забезпечених державними гарантіями. 

Премꞌєр-міністру України 

Шмигалю Д.А. 
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Вже майже два роки  триває військова агресія росії проти України. 

Багато міст держави, відчувають  всі її негативні наслідки, багато міст  

регулярно піддаються обстрілам з боку російської федерації.  

Близьке розташування багатьох з них до лінії фронту, і не тільки, а 

також і в глибокому тилу,  вимагає проведення у містах невідкладних 

заходів, щодо приведення у належний технічний стан наявних споруд 

критичної інфраструктури, споруд цивільного захисту тощо. Разом з 

вищезазначеними заходами, за рахунок місцевих бюджетів надається 

матеріальна допомога постраждалим мешканцям міста, військовим частинам 

Збройних сил України, Національній гвардії України, іншим силовим та 

спеціальним структурам України.  

Непередбачуваність ракетних ударів, безпосередня близькість ведення 

бойових дій на півдні та сході країни,  призвели до масової міграції, як 

населення так і бізнесу, що негативно вплинуло на наповнення місцевих 

бюджетів. 

В таких жорстких умовах воєнного стану органи місцевого 

самоврядування  докладають максимальних зусиль задля підтримки 

стабільної життєдіяльності міст, зокрема підтримки діяльності підприємств 

критичної інфраструктури. 

       Такими підприємствами  критичної інфраструктури міст, які в нинішніх 

умовах постійно потребують фінансової підтримки з місцевих  бюджетів, є 

підприємства теплопостачання. Розмір такої підтримки у  2023 році становив  

десятки мільярдів  гривень, однак  навіть така  сума не забезпечила оплату 

спожитих  енергоносіїв та послуг з розподілу природного газу в повному 

обсязі. Наразі борги підприємств  зростають, як і кількість позовів до суду 

щодо стягнення заборгованості з підприємств ТКЕ  постачальниками газу  та 

газорозподільними  підприємствами,  що призведе у майбутньому до 

додаткових витрат та нанесенню  підприємствам додаткових  збитків.  

          Основною причиною такої ситуації є не компенсована з державного 

бюджету різниця в тарифах на теплову енергію, і яка нині перевищує           

36 млрд грн.  У багатьох підприємств різниця в тарифах не тільки покриває 

поточну заборгованість за природний газ, а й перевищує її.  Однак при цьому 

розподіл коштів в розмірі 65% від надходжень за теплову енергію на 

виконання п.10 п.31 постанови КМУ від 19 липня 2022 р. №812 «Про 

затвердження Положення про покладення спеціальних обов’язків на 

суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних 

інтересів у процесі функціонування ринку природного газу, щодо 

особливостей постачання природного газу виробникам теплової енергії та 

бюджетним установам» і надалі відбувається щодня.  
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Враховуючи викладене та з метою збалансування інтересів всіх 

учасників ринку природного газу, вважаємо за необхідне  внести на 

законодавчому рівні наступні зміни: 

1. Не вважати простроченою заборгованість підприємств ТКЕ за 

спожитий природний газ, яка покривається сумою різниці в тарифах, 

затвердженою згідно чинного законодавства, але, наразі, не 

профінансованою.  

Без зазначених змін, при відсутності фінансування  компенсації різниці 

в тарифах за теплову енергію, постійно буде проводитись договірне списання 

коштів з поточних рахунків ТКЕ,  65% відсотків з яких надходитимуть ТОВ 

«ГК «Нафтогаз Трейдинг», хоча фактично заборгованість за природний газ 

буде відсутня.  

2. Внести зміни до Постанови КМУ від 19.07.2023р. №812 та викласти 

пункт 10 в новій редакції: 

«Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 

визначає:  

- відсоток розподілу коштів на ТОВ «Газопостачальна компанія 

«Нафтогаз Трейдинг», що є диференційований для кожного виробника 

теплової енергії та відповідає долі витрат на постачання та 

транспортування природного газу у середньозваженій структурі 

затверджених економічно обґрунтованих тарифів; 

-  відсоток розподілу коштів для операторів газорозподільної систем, 

що відповідає долі витрат у середньозваженій структурі затверджених 

економічно обґрунтованих тарифів. 

Затверджені відсотки розподілу коштів доводяться до Державної 

казначейської служби для виконання. Решта коштів, що залишається після 

розподілу Державною казначейською службою перераховується на поточні 

рахунки теплопостачальних та теплогенеруючих організацій відкритих в 

банківських установах. 

Зазначений механізм розподілу коштів застосовується до підприємств,  

у яких борг за спожитий природний газ перевищує заборгованість з різниці в 

тарифах, що затверджена у відповідності до діючого законодавства, але не 

профінансована». 

Такий комплексний та відповідальний підхід надасть можливість 

виправити ситуацію для сталого функціонування підприємств 

теплоенергетики приведе розподіл коштів до структури економічно 

обґрунтованих тарифів та дозволить розраховуватись з усіма 

постачальниками, а не тільки за природний газ. 
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3.  Врегулювати  ситуацію, що склалася у зв’язку із вчиненням з боку 

Товариства з обмеженою відповідальністю «Газорозподільні мережі 

України»,  Товариства з обмеженою відповідальністю «Газопостачальна 

компанія «Нафтогаз Трейдинг» і відповідно Державною виконавчою 

службою України активних дій спрямованих на примусове (судове) 

стягнення з теплопостачальних підприємств України  і  зокрема  з  

підприємств теплопостачання, Членів Асоціації,  заборгованості за 

поставлений природний газ, що виникла у зв’язку із не покриттям за 

рахунок субвенцій з державного бюджету різниці в тарифах на теплову 

енергію, шляхом : 

- впровадження на період воєнного стану та шість місяців після його 

скасування Мораторію на арешт поточних рахунків підприємств 

теплопостачання; 

- заборони провадження дій спрямованих на примусове (судове) 

стягнення з теплопостачальних підприємств України коштів з їх поточних 

рахунків, до вирішення питання надання підприємствам теплопостачання 

компенсації з різниці в тарифах; 

- заборони нарахування та стягнення штрафних та фінансових санкцій 

на заборгованість ТКЕ за спожитий природний газ, електричну енергію, 

розподіл газу тощо, до вирішення питання надання підприємствам 

теплопостачання компенсації з різниці в тарифах; 

- невідкладно вирішити питання надання субвенції з державного 

бюджету на компенсацію різниці в тарифах на теплову енергію, послуги з 

постачання теплової енергії та постачання гарячої води не пізніше ніж до 

початку нового опалювального сезону 2024-2025 р.р. 

 

 

 

 

 

З повагою, 

 

Президент Міжгалузевої асоціації 

«Укртеплокомуненерго»                                          А.А. Блащук 

                                                      

 
 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1928-20?find=1&text=%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F+%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9#w2_3

